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 KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 

ADRESS Stadshuset · 442 81 Kungälv 
TELEFON 0303-23 80 00 vx 
FAX 0303-132 17  
E-POST kommun@kungalv.se 
HEMSIDA www.kungalv.se  

 

Plats och tid  Stadshuset, plan 2, Sessionssalen klockan 17:00-21:40 
  

Beslutande Camilla Haag (S)  
 Miguel Odhner (S)  
 Cathrine Månsson (S) Ersätter Sandra Mathiasson (S) 
 Jesper Eneroth (S)  
 Ulrika Winblad (S)  
 Jonas Andersson (S)  
 Pia Gillerstedt (S)  
 Bernt Lundborg (S) Ersätter Billy Kaldemark (S) 
 Erika Sjöblom (S)  
 Birgitta Jähnke (S) Ersätter William Hult (S) 
 Emelie Gillberg (S)  
 Fredrik Gullbrantz (S)  
 Ulrica Brogren (S)  
 Sandy Westergren (S)  
 Mona Haugland (S)  
 Daniel Tengvall (S)  
 Tobias Wallin (S)  
 Thomas Alpner (M) Ordförande 
 Anders Holmensköld (M)  
 Anna Vedin (M)  
 Britta Malmberg Ohlsson (M)  
 Marcus Adiels (M)  
 Monica Haraldsson (M) Ersätter Sara Meuller (M) 
 Simon Pasula (M)  
 Charlotta Windeman (M)  
 Sven-Erik Nilsson (M) Ersätter Bo Franzon (M) 
 Ingela Ferneborg (M)  
 Robert Syrén (M)  
 Roberth Österman (M)  
 Victoria Dahlqvist (SD) Vice ordförande 
 Greger Plannthin (SD)  
 Patrik Ryberg (SD)  
 Niklas Andersson (SD)  
 Ronita Larsson (SD)  
 Rolf Carlsson (SD)  
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 Eva Irjasdotter Sjögren (SD)  
 Pierre Syrén (SD)  
 Helena Pettersson (SD)  
 Morgan Carlsson (SD)  
 Jim Lundgren (SD)  
 Gun-Marie Daun (KD)  
 Ilona Waern (KD)  
 Fredrik Daun (KD)  
 Johan Björnhager (KD)  
 Pierre Rehnlund (L) Ersätter Elisabeth Mattsson (L) 
 Matilda Jansson (L)  
 Thomas Loong (L)  
 Martin Ottosson (UP)  
 Laila Persson (UP) §§ 96 – 105, 107 - 109 
 Helén Sandström (UP) Ersätter Laila Persson (UP) §§ 106, 110 - 109 
 Maria Pehrson (UP)  
 Ancy Wahlgren (UP)  
 Erik Andreasson (V)  
 Knut Nordin (V) Ersätter Andriette Bågenholm (V) 
 Andreas Antelid (V)  
 Anette Gallo-Marchiando (V)  
 Ove Wiktorsson (C)  
 Lena Bjurström (C)  
 Patrik Renström (C)  
 Erik Martinsson (MP)  
 Felix Marninger (MP) Ersätter Lottie Lord (MP) 

 
Ersättare Cathrine Månsson (S)  
 Bernt Lundborg (S)  
 Birgitta Jähnke (S)  
 Ove Johansson Winblad (S)  
 My Jansson (S)  
 Maria Steen (S)  
 Per-Ante Vikberg (S)  
 Anne-Lise Lindström (S)  
 Monica Haraldsson (M)  
 Sven-Erik Nilsson (M)  
 Lennart Jonsson (M)  
 Rose-Mari Larsdotter (M)  
 Tobias Andersson (M)  
 Peter Skoglund Ferrari (SD)  
 John Hansson (SD)  
 Sylvia Strid (SD)  
 Bertil Augustsson (SD)  
 Sammy Nygård (KD)  
 Christoffer Dymlind (KD)  
 Pierre Rehnlund (L)  
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 Helén Sandström (UP)  
 Mikael Wintell (UP)  
 Knut Nordin (V)  
 Anna Waller (V)  
 Hans Torwald (C)  
 Anders Åkerström (C)  
 Felix Marninger (MP)  

 
 
Sekreterare 
  Paragraf 109, 110, 102 omedelbar justering 
 Oskar Engdahl  
   

Ordförande 
  

 Thomas Alpner (M)  
   
Justerande   
 Gun-Marie Daun (KD)  
   
Justerande   
 Pia Gillerstedt (S)  

 
Ej närvarande Sandra Mathiasson (S)  
 Billy Kaldemark (S)  
 William Hult (S)  
 Sara Meuller (M)  
 Bo Franzon (M)  
 Elisabeth Mattson (L)  
 Michael Karlsson (L)  
 Andriette Bågenholm (V)  
 Lottie Lord (MP)  
 Parker Ayewubo (S)  
 Peter Harrysson (M)  
 Homan Amiri (SD)  
 Laila Ström (SD)  
 Cecilia Olsson (L)  
 Marie Johansen (MP)  

 

 
  

Övriga deltagare Gitte Caous  Göteborgsregionen § 99 
 Göran Johansson  Kommunrevisionen § 100 
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Förslag till beslut- Antagande av Detaljplan för besöksanläggningar m.m. Arenaområdet vid Yttern, Rollsbo 
1:32 m.fl. i Rollsbo, Kungälvs kommun (Dnr KS2021/1047) ................................................................................. 5 
Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande produkter och lag om 
tobaksfria nikotinprodukter (Dnr SMN2023/0368) .................................................................................................. 8 
Utredning och förslag om ny nivå för habiliteringsersättningen (Dnr KS2023/0502) ........................................ 9 
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 § 109/2023 

Förslag till beslut- Antagande av Detaljplan för besöksanläggningar m.m. 
Arenaområdet vid Yttern, Rollsbo 1:32 m.fl. i Rollsbo, Kungälvs kommun 
(Dnr KS2021/1047) 

Sammanfattning 
Kommunstyrelsen fattade 2020-04-15 beslut om budgetdirektiv 2021–2022 där inriktningen 
för ett 
nytt idrottscentrum beskrivs. Planförslaget var utställt för granskning 23 februari till 27 mars 
2023. Planförslaget var tidigare utställt för samråd 7 april till 6 maj 2022. Efter granskningen 
har utredningar gällande dagvatten och geoteknik reviderats. Planhandlingarna har justerats 
och kompletterats utifrån utredningarnas resultat och inkomna synpunkter från bland annat 
länsstyrelsen. I plankartan har mindre justeringar gjorts för ett fåtal egenskapsbestämmelser 
som säkrar att bebyggelsen skyddas mot översvämning vid skyfall. En lista över förändringarna 
i planförslaget redovisas i granskningsutlåtandet där även alla synpunkter som inkommit under 
granskningstiden redovisas. 
 
Syftet med detaljplanen är att möjliggöra för ett område med besöksanläggningar där flera 
anläggningar för olika sporter, idrotter, fritidsverksamheter med mera kan utövas. Det ska 
kunna realiseras med kompletterande funktioner och samordningsvinster genom tex. caféer, 
restauranger, butiker, möteslokaler, daglig verksamhet och även hotell och vandrarhem. Därtill 
kompletteras dessa funktioner av användningen centrum, kontor och park- och naturmark. 
 
Området ska utgöra en länk mellan Kungälv och Ytterby. Det ska främja en levande miljö 
med platser för socialt umgänge, lek och aktivitet, och på så sätt utgöra en mötesplats med 
förutsättningar för en aktiv fritid oavsett ålder, intressen, funktionsvariationer och 
socioekonomisk bakgrund. Utformningen inom området ska därför främja och säkerställa 
trygghet och orienterbarhet, särskilt för barn och unga vilka är de som till stor del kommer att 
nyttja området. Grönska bidrar med upplevelsevärden men även ekosystemtjänster. Avsikten 
är också att området enkelt och bekvämt ska nås av gående, cyklister och 
kollektivtrafikresenärer. 
 
Detaljplanen är av betydande intresse för allmänheten. 
 
Kommunens initiala bedömning var att planen inte kunde antas innebära betydande 
miljöpåverkan. 
Länsstyrelsen menade dock att planförslaget riskerade att påverka skyddade arter vilket kunde 
innebära betydande miljöpåverkan. Kommunen genomförde därför en strategisk 
miljöbedömning 
och tog fram en miljökonsekvensbeskrivning (MKB). 
 
Till detaljplanen hör Kvalitetsprogram för Arenaområdet vid Yttern vars främsta syfte är att 
beskriva sociala, gestaltningsmässiga och miljömässiga kvaliteter i planområdet. 
Kvalitetsprogrammet har ingen rättslig verkan, däremot är det ett kommunikationshjälpmedel 
och 
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ett stöd i den kommande genomförandefasen. 
 
Förvaltningens förslag till beslut är att detaljplanen antas enligt plan och 
bygglagen PBL (2010: 900) 5 kap. 27 §. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Förslag till beslut- Antagande av Detaljplan för besöksanläggningar m.m. 
Arenaområdet vid Yttern, Rollsbo 1:32 m.fl. i Rollsbo, Kungälvs kommun 
Bilaga Plankarta antagande Arenaområdet vid Yttern 
Bilaga Planbeskrivning antagande Arenaområdet vid Yttern 
Bilaga Granskningsutlåtande antagande Arenaområdet vid Yttern 
Bilaga Illustrationsplan antagande Arenaområdet vid Yttern 
Bilaga Kvalitetsprogram antagande Arenaområdet vid Yttern 
Bilaga Protokollsutdrag - Förslag till beslut- Antagande av Detaljplan för besöksanläggningar 
m.m. Arenaområdet vid Yttern, Rollsbo 1:32 m.fl. i Rollsbo, Kungälvs kommun - Utskottet 
för Samhälle och utveckling 
 
Yrkanden 
Ove Wiktorsson (C): Ärendet återremitteras, Ny utfart på Marstrandsvägen riskerar att 
ytterligare försvåra framkomligheten, från Ytterby, Kärna och Marstrand. Yrkandet gäller att 
all trafik i Arena området och kommande bostadsområde matas via ombyggt vägsystem i 
Rollsbo. Vilket vi påpekat under hela planprocessen. 

 
Miguel Odhner (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag och avslag på Ove Wiktorssons 
återremiss yrkande.  

 
 Jonas Andersson (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Proposition 
Ordföranden ställer proposition på Ove Wiktorssons (C) yrkande om återremiss mot att 
ärendet avgörs idag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs inte. 

Beslut 
1. Detaljplan för besöksanläggningar m.m. Arenaområdet vid Yttern, Rollsbo 1:32 

m.fl. i Rollsbo, Kungälvs kommun antas enligt plan- och bygglagen PBL 
(2010:900) kap 5 § 27.  

2. Paragrafen justeras omedelbart.  
__________ 
Vänsterpartiet lämnar anteckning till protokollet, se bilaga.  
Ove Wiktorsson (C), lämnar en anteckning till protokollet, se bilaga.  
Utvecklingspartiet lämnar en anteckning till protokollet, se bilaga.  
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Expedieras till:   
 
Gunilla Carlsson Gremner, Plan/Samhälle och utveckling 
Anna Hedlin, Plan/Samhälle och utveckling 
Sara Ekelund, Plan/Samhälle och utveckling 
Ida Andersson, Plan/Samhälle och utveckling 
Amanda Staf, Projektenheten/Samhälle och utveckling 
Fredric Arpfjord, Planering och myndighet/Samhälle och 
utveckling 
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 § 110/2023 

Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och 
liknande produkter och lag om tobaksfria nikotinprodukter (Dnr 
SMN2023/0368) 

Sammanfattning 
Kungälv har sedan 2013 haft ett samverkansavtal med Göteborgs stad om alkohol- och 
tobakstillsynen. Detta avtal har sagts upp med upphörande per den 30 juni 2023. 
 
Kommunfullmäktige antog en taxa för tillsyn av alkohol och tobak den 5 september 2019, § 
211 (KS2019/1143). 
 
Den nu gällande taxan hänvisar till avtalet med Göteborgs stad. Eftersom Kungälvs kommun 
tillsammans med sex andra kommuner från den 1 juli 2023 kommer att ingå i en ny 
avtalssamverkan med säte i Partille behöver den gamla taxan upphävas och ersättas med en ny 
taxa. Den nya taxan är framtagen av Partille kommun och föreslås antas och börja gälla från 
och med 1 juli 2023.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande 
produkter och lag om tobaksfria nikotinprodukter 
Bilaga Bilaga 1 Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och liknande 
produkter och lag om tobaksfria nikotinprodukter 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och 
liknande produkter och lag om tobaksfria nikotinprodukter - Sociala myndighetsnämnden 

Beslut 
Föreslagen taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lag om tobak och 
liknande produkter och lag om tobaksfria nikotinprodukter antas. 
 
Ansöknings- och tillsynsavgifter avseende serveringstillstånd, folköl, tobak och 
receptfria läkemedel, KF § 211/2019 (KS2019/1143), upphävs.  
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  

__________ 
 
Expedieras till:   

För kännedom till: 
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 § 112/2023 

Utredning och förslag om ny nivå för habiliteringsersättningen (Dnr 
KS2023/0502) 

Sammanfattning 
Förvaltningen har fått i uppdrag att utreda och föreslå en ny nivå för habiliteringsersättningen 
från och med 2023-07-01. Nuvarande nivå ligger på 40 kronor per dag.  
 
Baserat på budgetförutsättningar och omvärldsbevakning föreslås en höjning av 
habiliteringsersättningen med 100 procent från och med den 1 juli 2023. Det ger en ersättning 
på 80 kr per genomförd dag.  
 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Utredning och förslag om ny nivå för habiliteringsersättningen 
Bilaga Protokollsutdrag - Utredning och förslag om ny nivå för habiliteringsersättningen - 
Kommunstyrelsen 
Bilaga Anteckning till protokollet från Utvecklingspartiet till KS 2023-05-24 
 
Yrkande 
Pia Gillerstedt (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Martin Ottosson (UP): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
 

1. Habiliteringsersättningen höjs med 100%. Det ger en ersättning på 80 kr per 
genomförd dag.  

2. Beslutet gäller från och med den 1 juli 2023.  
3. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

__________ 
Utvecklingspartiet, lämnar en anteckning till protokollet, se bilaga.  
 
Expedieras till:   

För kännedom till: 

 
 
 



Protokollsanteckning Vänsterpartiet Kungälv

Ärende: KF 15
Dnr: KS2021/ 1047-184
Datum: 20230629

Antagande av Detaljplan för besöksanläggningar m.m. Arenaområdet vid
Förslag till kommunfullmäktige Kallelse Yttern, Rollsbo 1:32 m.fl. i Rollsbo,
Kungälvs kommun

Vänsterpartiet har fått månadsvis information på kommunstyrelsen från kommundirektören.
Vi har inte fått någon skriftlig information innan det gick ut till samråd utan nästan all information har
skett muntligt. Vi har under arbetets gång haft funderingar kring hur trafiksituationen i området
kommer att utvecklas. Vi kan se att med denna detaljplan kommer det bli en ansträngd situation för
väg- och infrastrukturen. Det har också skett förändringar med anslutande förbindelser till motorvägen
som innebär att det man har utgått ifrån i trafikutredningen inte längre är aktuellt.

Kollektivtrafiken kan komma att påverkas negativt då man planerar att flytta till busshållplatsen där det
kommer bli längre att ta sig till arbetet kollektivt.

Detta har lyfts under processen men man har under processen inte valt att ge gehör för dessa
synpunkter. Vi väljer att inte bråka om dessa då vi ser att medborgarnas behov av en hall arena är
stort, och vi inte vill bidra till en fördröjning.

Anette Gallo-Marchiando
Knut Nordin
Andreas Antelid
Erik Andreasson

Vänsterpartiet Kungälv 20230629



Anteckning/ Reservation Arena planen (Dnr Ks2021/1047-184) 
 
 
Ny utfartsväg, att öppna en ny utfartsväg på Marstrandsvägen riskerar att ytterligare försvåra 
framkomligheten från Ytterby, Marstrand och Kärna. Även om kommunen tar över vägen mellan 
Rollsbo krysset och Björkås så är det en otroligt stor investering att bygga den tvåfilig i båda 
riktningarna, pengar som inte finns med i investeringen för Arenan. 
 
Det går med fördel att lägga en rondell i nuvarande korsning och en i korsningen vid Rollsbo lunch, 
och mata trafiken inne i industriområdet. Mycket ska finansieras av Rollsbo västerhöjd och BOKAB. 
De tider då Arenan används så är det inte så mycket trafik till industrin. För att slippa ytterligare en 
utfart så måste läget för Centrumverksamhet ändras. Med nuvarande läge så når man inte 
centrumverksamheten från Rollsbomotet, eller från alla företagen i området utan att köra ut på 
Marstrandsvägen! Vilket ger en onödig belastning på Marstrandsvägen. 
 
Busshållplatsen är nu nybyggd i det läge som gynnar helheten bäst, många åker bussen till skolan och 
arbeten i Rollsbo, även en hel del från komarken, grinden och iskällan åker därifrån. 
 
Flexibiliteten i plankartan verkar vara väldigt snäv, exakta nockhöjder enligt nuvarande skisser, har 
delvis förändrats till det bättre i nuvarande förslag, dock är det inte möjligt att bygga någon hall eller 
tält över någon av fotbollsplanerna. gång på gång har vi fastnat i projekt på grund av att planer har 
för exakta begränsningar, med prick mark och för snäva bygghöjder. 
 
I uppdraget står det att koncept hallar ska användas och att byggnationen ska utföras i etapper. Är 
planen utformad efter uppdraget?  
 
Ove Wiktorsson Centerpartiet 



 

 

 

 

KF Ärende 110/23                                                                                                        2023-06-29 

 

Anteckning från Utvecklingspartiet gällande Antagande av detaljplan för Arena området vid Yttern, 
Rollsbo 1:32. 

 

Utvecklingspartiet vill att det noteras att trafikutredningarna som gjorts, är inaktuella eftersom dessa 
utredningarna förutsätter att byggnationen av Karebylänken är gjord. 

Detta måste beaktas, så att vi inte får tråkiga överraskningar i efterhand. 

 

Ancy Wahlgren 

Martin Ottosson 

Mia Persson 

Laila Persson 

Helen Sandström 

 

 

 

 

 



Anteckning till protokollet från Utvecklingspartiet till KS 2023-05-24, ärende 
19, KS2023/0502-1 Utredning och förslag om ny nivå för 
habiliteringsersättningen: 
 
Utvecklingspartiet börjar med att tacka majoriteten för ett bra beslut. En 
dubblering av habiliteringsersättningen från 40 kr/dag till 80 kr/dag from 1 juli 
2023 är ett jättebra och viktigt beslut för en icke-prioriterad målgrupp.  
 
Som många säkert vet lade Utvecklingspartiet redan i april 2022 fram en 
motion om att dubblera habiliteringsersättningen (den så kallade flitpengen) 
till de av våra medborgare som har daglig verksamhet. Det är personer som har 
autism, och/eller utvecklingsstörning eller annan förvärvad hjärnskada. 
 
Motionen vi lade i april 2022 bereddes av kommunstyrelsen och i december 
2022 i Fullmäktige avslog majoriteten denna motion med motiveringen att det 
inte finns medel i budgeten till detta ändamål. 
 
Många av oss känner också till att ett av Socialdemokraternas viktigaste 
vallöften 2022 var just att tredubbla habiliteringsersättningen. För oss i 
Utvecklingspartiet kommer medborgarnas intressen alltid först, så idag har vi 
röstat ja till detta beslut. I samband med att beslutet togs gjorde 
Utvecklingspartiet ett tilläggsyrkande som hela oppositionen 
(Kristdemokraterna, Centerpartiet, Vänsterpartiet, Liberalerna och 
Sverigedemokraterna) ställde sig bakom. 
 
Tilläggsyrkandet löd: 
Förvaltningen ska planera för ytterligare höjningar per år av 
habiliteringsersättningen till minst 120 kr inom mandatperioden. 
 
Tråkigt nog röstades detta tilläggsyrkande ner av majoriteten bestående av S, 
M och Mp. Varför är helt obegripligt. Det är sorgligt att inse att vissa partier i 
Kungälv sätter sina egna intressefrågor före ett beslut som hade gynnat de av 
våra medborgare som har daglig verksamhet och föverkligat 
Socialdemokraternas viktigaste vallöfte. 
 
För Utvecklingspartiet 
Laila Persson, gruppledare 
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